
Рок за добровољно плаћање новчане казне

Након истека рока од 8 дана од дана уручења пресуде, почиње да тече рок од
највише 15 дана у ком треба да платите новчану казну и судске трошкове. Новчана
казна се уплаћује на рачун са позивом на број наведеним у пресуди.

Поступак извршења пресуде

Кад  је  пресудом  окривљено  лице  оглашено  кривим  и  осуђено  за  учињени
прекршај и након што јe пресуда постала правноснажна, предмет се предаје на даље
поступање РЕФЕРЕНТУ ИЗВРШЕЊА.

Пресуда постаје  ПРАВНОСНАЖНА када се више не може побијати жалбом.
Правоснажност се потврђује посебном клаузулом  и  наступа након протека рока од 8
дана од дана пријема пресуде,  ако жалба није  изјављена,  односно даном доношења
другостепене одлуке, ако је жалба изјављена.

Пресуда  постаје  ИЗВРШНА  када  протекне  у  пресуди  одређени  рок  за
добровољно плаћање новчане казне, трошкова поступка, имовинске користи, накнаде
штете  или  за  повраћај  ствари.  Изузетак  представља  ИЗВРШЕЊЕ  ПРЕСУДЕ  ПРЕ
ПРАВНОСНАЖНОСТИ када  пресуда  постаје  извршна  чим се  достави  окривљеном
лицу. Ако из разлога наведених у члану 308. Закона о прекршајима, постоји основана
сумња да ће окривљено лице касније осујетити или избећи извршење казне, суд може у
пресуди одредити да окривљено лице одмах по пријему пресуде приступи извршењу
изречене казне.

НОВЧАНА КАЗНА је најчешће изрицана казна за учињен прекршај. У пресуди
је утврђен износ, рок и начин плаћања новчане казне, као и даље поступање у случају
да казна не буде плаћена у року или буде делимично плаћена.

РОК  ЗА  ПЛАЋАЊЕ  новчане  казне  и  трошкова  насталих  у  прекршајном
поступку не може бити дужи од 15 дана од дана правноснажности пресуде. Уплате, на
правилно  и  читко  попуњеним  налозима,  се  врше  на  шалтерима  поште,  банке  или
другог уплатног места.

Суд може из  оправданих разлога,  на  захтев  кажњеног  лица,  дозволити да  се
изречена новчана казна ИСПЛАТИ У РАТАМА. Суд одређује начин и рок плаћања.
Да би остварили ово право потребно је да поднесете писарници суда молбу за плаћање
на  рате  у  писменој  форми  и  да  приложите  доказ  о  уплати  судских  трошкова.
Поступајући судија може да вам одобри плаћање на рате у периоду до 6 месеци.
Уколико рате не плаћате на време, судија ће опозвати своју одлуку о одобравању 
плаћања на рате и покренути поступак извршења Ваше новчане казне.

       На овој интернет вези(линку) налази се образац молбе за плаћање новчане
казне на рате који можете преузети.

       Уколико не платите новчану казну у року за добровољно плаћање, суд ће
уписати Вашу казну и трошкове поступка у Регистар неплаћених казни.

       Поред уноса казне у Регистар неплаћених казни, суд ће Вашу казну
принудно извршити на један од следећих начина:
• налогом  да  се  новчана  казна  и  трошкови  наплате  са  Ваших  личних  примања

(зарада/пензија);
• налогом за принудну наплату на средствима са рачуна кажњеног лица;
• принудном наплатом на покретним и непокретним стварима (попис,  пленидба и

продаја);

http://pn.pk.sud.rs/documents/molba-za-placanje-novcane-kazne-na-rate.pdf


• заменом казне у казну затвора или рад у јавном интересу (сваких 1.000, 00 динара
Ваше казне ће бити замењено у 1 дан затвора или 8 сати рада у јавном интересу).
Уколико желите да Ваша казна буде извршена заменом у рад у јавном интересу
потребно је да се јавите у суд и дате сагласност.

Уколико  кажњено  лице  не  плати  казну  у  остављеном  року,  суд  доноси
РЕШЕЊЕ О ЗАМЕНИ НЕПЛАЋЕНЕ НОВЧАНЕ КАЗНЕ У КАЗНУ ЗАТВОРА, која
не може бити дужа од 60 дана. Један дан затвора замењује износ од 1.000 динара из
новчане казне. На одлуку о замени имате право приговора у року од 3 дана од дана
пријема решења. Међутим, приговор не задржава поступак извршења. 

Из следећих разлога можете уложити приговор:
• новчана казна и трошкови поступка су плаћени;
• одлука на основу које је изречена новчана казна је укинута, преиначена, стављена

ван снаге;
• није протекао рок за добровољно плаћање;
• суд који је донео решење није надлежан;
• нису испуњени услови за замену новчане казне;
• принудна наплата одређена на стварима и правима су изузета од извршења;
• на одлуку о трошковима извршења.

Приговор  подносите  у  писменој  форми  у  суду  који  Вам  је  издао  решење  о
извршењу.

Кад решење о замени постане правноснажно, а новчана казна и даље не буде
уплаћена,  суд  издаје  НАРЕДБУ  ЗА  ДОВОЂЕЊЕ,  односно  НАЛОГ  ЗА
УПУЋИВАЊЕ  КАЖЊЕНОГ  НА  ИЗДРЖАВАЊЕ  КАЗНЕ  ЗАТВОРА,  надлежном
органу Муп-а. Трошкови привођења падају на терет кажњеног лица.

МОЛБА  ЗА  ОДЛАГАЊЕ  извршења  казне  затвора  подноси  се  писменим
путем извршном одељењу у року од 3 дана од дана пријема позива за извршење
казне.

Након замене новчане казне у казну затвора до 60 дана, за новчану казну која
превазилази износ од 60.000 динара, преостали, незамењени део новчане казне, као
и  трошкови  поступка,  ће  се  НАПЛАТИТИ  ПРИНУДНИМ  ПУТЕМ  у  извршном
поступку  пред  Основним  судом.  Трошкови  принудне  наплате  падају  на  терет
кажњеног лица.

Током целог прекршајног поступка, па и током поступка извршења, суд води
рачуна  о  ЗАСТАРЕЛОСТИ,  тако  да  извршење  не  може  започети  ако  је  од
правноснажности пресуде протекло више од годину дана. Застарелост се прекида
сваком процесном радњом надлежног органа (суда) предузетом у циљу спровођења
извршења. Апсолутни рок застарелости извршења пресуде је  две  године од њене
правноснажности.
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